
 
 
 
 
 
 
 

Les diagrammes de Noël 
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Diagramme de Noël n°1 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

La solution :  



Diagramme de Noël n°2 

Les blancs jouent et matent en 3 coups 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

La solution : 

1- Ta8++ !! , RxTa8 
2- Da1+ !! , Rb8 
3- Da7  



Diagramme de Noël n°3 

Les noirs jouent et matent en 3 coups 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

La solution : 

1 –  … , Tg6+ 

2 – Rh1 , Dxf3+ 

3 – Fxf3 , Txe1# 

  



Diagramme de Noël n°4 
Les Blancs jouent et gagnent 

 
 

La solution : 

Les Blancs ont 29 coups possibles et tous les coups font mat ! 

 

  



Diagramme de Noël n°5 
Les Blancs jouent et gagnent 

 
 

La solution : 

1. 0-0-0#  



Diagramme de Noël n°6 
Les Blancs jouent et gagnent 

 
 

La solution : 

1. Da3#  



Diagramme de Noël n°7 
Les Blancs jouent et gagnent 

 
 

La solution : 

1. dxe6# 
  



Diagramme de Noël n°8 
Les Blancs jouent et matent en 3 coups 

 
 

La solution : 

1. Txf7+ Rxf7 2. Tg7+ Re6 3. De5#  



Diagramme de Noël n°9 
Les Blancs jouent et matent en 3 coups 

 
 

La solution : 

1. Dxh7+ Rxh7 2. Th3+ Rg6 3. Fd3#  



Diagramme de Noël n°10 
Les Blancs jouent et matent en 3 coups 

 
 

La solution : 

1. Dxh6+ gxh6 2. Txh6+ Th7 (2… Rg7 3. Th7#) 3. Txh7#  



Diagramme de Noël n°11 
Les Blancs jouent et matent en 3 coups 

 
 

La solution : 

1. Ce6+ Rc8 (1… Re8 2. Df8#) 2. Df8+ Dd8 3. Dxd8#  



Diagramme de Noël n°12 
Les Blancs jouent et gagnent 

 
La solution : 

1. Db3#  



Diagramme de Noël n°13 
Quel coup permet aux Blancs de ne pas faire Echec et Mat en 1 coup ? 

 
 
La solution : 

1. Tc6+, les Noirs peuvent continuer par 1… Txh7  



Diagramme de Noël n°14 
Les Blancs jouent et matent tous les Rois Noirs en 1 coup 

 
 

La solution : 

1. Ce5# 


